
Bericht zur Sitzung des Kirchengemeinderats am 19.05.2026 

Am 19.05.2026 fand die Sitzung des Kirchengemeinderats in Oggelshausen staƩ. Es wurden folgende 
wichƟge Punkte behandelt: 

1. Kirche der ZukunŌ/ Räume der ZukunŌ 
 

KLJB-Heim 
Zunächst wurde über die Möglichkeiten „Förderverein“ und/oder „SƟŌung“ zur zukünŌigen 
Finanzierung des KLJB-Heimes informiert. Nach längerer Beratung war sich das Gremium einig, dass 
zunächst zeitnah ein Förderverein gegründet werden soll und ggf. zu einem späteren Zeitpunkt 
zusätzlich eine SƟŌung gegründet werden kann. Es wird nun die Gründung eines Fördervereines 
vorbereitet. Im Anschluss an die Beratung hat der Kirchengemeinderat einsƟmmig beschlossen, dass 
das KLJB-Heim für die Jugendarbeit an den Förderverein zur Nutzung überlassen wird. Dieser Beschluss 
wird nun der Diözese zur Genehmigung vorgelegt. 
 
Umfrage und IdeenwerkstaƩ 
Die Ergebnisse der Umfrage wurden vorgestellt:  
 
Die Auswertung zeigt ein insgesamt starkes Interesse an einer lebendigen, gemeinschaŌsorienƟerten 
und zukunŌsfähigen Kirchengemeinde. Besonders zentral ist dabei die KLJB sowie ein modernes 
Angebot in der Kinder- und Jugendarbeit, die durchgängig als entscheidender Faktor für die ZukunŌ 
der Gemeinde genannt werden. Als Stärken der Kirchengemeinde werden das große 
GemeinschaŌsgefühl, die KLJB und bestehende Kinder- und Familienangebote sowie eine hohe 
Wertschätzung für die bestehenden TradiƟonen genannt. Als zentrale Herausforderung und notwendig 
erwartete Entwicklung wünschen sich die Kirchengemeindemitglieder die stärkere Einbindung von 
Kindern, Jugendlichen und Familien in moderne und flexible kirchliche Angebote. 

Die Ergebnisse der Umfrage werden am 16.06.2026 in der IdeenwerkstaƩ analysiert und in Angebote 
weiterentwickelt. Herzliche Einladung an alle Oggelshauser zum Mitmachen! Die ModeraƟon 
übernimmt Herr ChrisƟan Schlecht, Bildungsreferent für Ehrenamts- & Engagemententwicklung vom 
Dekanat Biberach. Zur Vorbesprechung der IdeenwerkstaƩ war er in der KGR-Sitzung anwesend und 
erläuterte dem Gremium, wie er plant, die IdeenwerkstaƩ durchzuführen. Die Themenschwerpunkte 
für die IdeenwerkstaƩ werden im Nachgang der KGR-Sitzung noch festgelegt und mit dem KGR 
abgesƟmmt. 

2. Vermietung Pfarrstadel 
Das Gremium besprach kurz die Vorgehensweise der Rückmeldung an die Kirchenpflege nach 
Vermietungen an Externe, um Rechnungen ausstellen zu können. Da es sich nur um wenige Ausnahmen 
an Vermietungen handelt, die mit der bürgerlichen Gemeinde vereinbart sind, wird vorerst kein 
Übergabeprozess eingeführt. 
 
3. Kindergarten 
Der KGR wurde über die aktuellen Themen des Kindergartens informiert. Unter anderem ist die 
Einweihung der Krippe in KooperaƟon mit der Freiwilligen Feuerwehr Oggelshausen geplant. Ein 
Termin wurde noch nicht festgelegt. Zudem ist die Erneuerung des Kindergartenlogos angedacht. 
Hierzu werden Angebote von Dienstleistern eingeholt, die das Design entwerfen sollen. 

Bürgermeisterin Frau Brauchle haƩe die Kindergartenbedarfsplanung erstellt. Diese wurde in der 
letzten Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Oggelshausen beschlossen.  



Der Kirchengemeinderat der Kirchengemeinde Oggelshausen hat nun in seiner Sitzung die 
vorgeschlagene Gebührenerhöhung zur Kenntnis genommen und dieser mit 3 Ja-SƟmmen und 1 
Enthaltung zugesƟmmt. 

4. Verschiedenes 
 
Sanierung des Glockenstuhls 

Nach kurzer InformaƟon und Beratung wurde dem vom Architekten empfohlenen Angebot zur 
Sanierung des Glockenstuhls einsƟmmig zugesƟmmt. 

Gemeindewallfahrt 

Die Gemeindewallfahrt zum Bussen fand am 16.05.2026 mit großer Teilnahmezahl und vielen 
posiƟven Rückmeldungen staƩ. Ein KriƟkpunkt war die fehlende geistliche Begleitung während der 
Busfahrt. Dies wird an die bürgerliche Gemeinde weitergeleitet.  

Vielen Dank an Frau Brauchle für die OrganisaƟon der Gemeindewallfahrt.  
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